

— PRECIOS —
Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 3'00
Extranjero: Semestre 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 15 de Octubre de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Bajo el signo de la estupidez

LA GUERRA

Se habla ya de la próxima guerra con una terquedad alarmante. ¿Otra vez la locura, la vesanía encanallada, dirigiendo los destinos históricos? ¿Pero será posible otra guerra? Y ante esta ¿qué papel está llamada a desempeñar nuestra pobre España? ¿Será neutral? ¿Intervendrá? Según el pensamiento del señor Azaña, será muy difícil mantenerse al margen de la contienda. ¿Por qué? Misterio.

De todas las maneras, en el caso de armarse la trifulca mundial, en el caso de que la humanidad sea agotada nuevamente por la monstruosa locura bélica, a España le está reservado sin duda un lamentabilísimo papel. Porque España no lo sabrán ustedes? se encuentra absolutamente indefensa. Esto lo ha expresado el propio Jefe del Gobierno. Carecemos de efectivos cuadros de mando; carecemos de material apto; carecemos de fortificaciones convenientes en las fronteras y en las costas; carecemos de aviación, de marina... Carecemos de... ¡dinero! para armarlos y preparar las defensas terrestres de acuerdo con los modernos métodos de agresión y combatividad.

¿Qué haremos, pues, en una próxima guerra los españoles? ¡Nada! Si acaso, el triste cometido de un conejillo de Indias...

¿Pero es posible que se piense en serio en una nueva guerra? Señores... hurguemos un poco en nuestra débil memoria. Se ha demostrado y se reitera diariamente en la Prensa, en el libro, en la conferencia, que la guerra no entraña ventajas positivas para nadie. En cambio, se dilapidan riquezas fabulosas y se inmolan millones de hombres—torrentes de juventud ansiosa de vida—en honor de no sabemos qué terrible divinidad ignota...

En resumen: la ruina, el dolor y la miseria para todos. Más parece que esas «aleccionadoras» enseñanzas penetran poco en el magín humano. Y en el corazón humano.

Depende quizás de que no nos hemos preocupado seriamente cada uno por sí, y todos por cada uno en «desarmar» a esa misteriosa fiera que según los sabios y los santos transporta cada bipedo... O cada «homo sapiens».

O las ideas no valen nada.

Lamentable panorama presenta el mundo actual. Otra vez la violencia la locura, la estupidez disputándose la regencia temporal de los destinos humanos.

Estupidez... Incultura, incompreensión, dureza coatical. Todas las malas cosas que se producen en este bajo mundo ocurren por lo mismo...

PEDRO PABLO PORTERO

Charlas a "Heliófilo"

La Ley de la holganza

Era tradicional en España el tipo de gañán, encarnación de la haraganería, que harlo de vollear la azada sobre su cabeza o de arrear las bestias de sol a sol; incrustado al arado, hallaba la solución a sus desdichas de vago en la vida recoleta de los claustros conventuales.

Como lego, si sus escasas luces no permitían otra cosa, adaptaba sus aficiones al ocio en alguna comunidad donde toda cachaza tiene su asiento.

Unos rezos al día, una excursión por los alrededores del convento y el sosegado retorno a lomos del borriquillo con las alforjas repletas.

Plácida vida donde la leyenda del cilicio y las disciplinas, son el truco que distimula este vejigar de sanguijuela.

Si acaso, estos saráficos, topaban con una orden donde sin grandes sudores, se elaboraba algún licorillo para la venta en público.

Ello representaba una mayor actividad. Pero no daba lugar a que retoñaran las callosidades de la mano del gañán y proporcionaba, por contra, algún «latigazo» furtivo en que se injurgitaba el famoso licor de fabricación en la casa.

Poco o nada se hacía en esos conventos de Dios. Eran un reduto de insospechadas delicias.

Y he aquí que una Ley de la República, viene a librarles incluso, de esos trabajos que, aunque escasos, venían de vez en cuando a nublar los sueños de molición de estos bienaventurados.

En lo sucesivo, en esta República de Trabajadores, serán los frailes los únicos holgazanes oficiales.

No podrán atender granjas agrícolas, no se les permitirá la agoladora labor de la enseñanza y se verán libres del engorroso pretexto de la destilación...

¡Ah, querido «Heliófilo»!

En la calle, falta de trabajo, hambre y miseria. Y en aquellos claustros, la tripa llena y el descanso seguro.

«Bofelás» va a haber por entrar en los conventos!

Y luego dirán, que la República sectaria, los persigue.

S. DELGADO

Academia Rodrigo

Director
Juan Rodrigo Zaragoza
Especialmente dedicada a preparación de oposiciones.
Preparaciones en curso: AUXILIARES GOBERNACION, I. AGRICULTURA, I. D. OFICINAS MARINA.—AYUDANTES ESTADÍSTICA.—OFICIALES AGRICULTURA E INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES
Preparación permanente para:
CORREOS, TELEGRAFOS, RADIO Y POLICIA
Clases especiales de
DERECHO, CONTABILIDAD, TAQUIGRAFIA, IDIOMAS
Informes y matrículas de 10 a 12
Mayor 28 1.^o
ALICANTE

Vida Teatral ¿Y las incompatibilidades?

«Katiuska»

De nuevo recogió anoche «Katiuska» el aplauso unánime del público al ser puesta en escena en el Príncipe para presentación de la compañía lírica del maestro Serrano. La partitura de Zorzábal, rápidamente popularizada y hecha primer motivo de gramolas, radios y demás aparatos de tortura musical, gozó otra vez en buena parte de los honores de la repetición y los espectadores volvieron a deleitarse con las pintorescas estampas de una Rusia que los señores Gonzalez del Castillo y Martín Alonso han trazado con desenvoltura reveladora de un envidiable buen humor.

La versión que los artistas que debutaban dieron a la zarzuela fué impecable. Sempere, aun luchando con las dificultades que supone cantar una parte escrita para barítono, fué un excelente Pedro Stakot; Amparito Martínez renovó el éxito conseguido cuando el estreno en nuestra ciudad de la obra y Anselmo Fernández, rebotante de gracia y naturalidad, com puso magistralmente su papel de Coronel Brunovic. Los restantes intérpretes no desentonaron.

Bien los coros y la orquesta así como la presentación escénica.

Hoy, en función noche, se representará de nuevo «Katiuska».

Género valenciano

Esta noche, en el Monumental y en el Salón España, actúan dos formaciones artísticas dedicadas al popular género valenciano. En el primero de los locales citados las huérfanas de Teresita Barrachina y Antonio Prieto representan la regocijante obra «La meua dona, la teu y la de l'altre» ya sancionada favorablemente por nuestro público.

En el España, con un atractivo programa, actuará la excelente compañía en la que figuran el gran cómico Manolo Alvarez y la primera actriz Loita Millá.

Revista en el Monumental

Para el miércoles próximo se anuncia en el Monumental la presentación de la notable compañía de revistas titular del Ferrocarril de Madrid.

Figura en el conjunto la bellísima «vedette», Conchita Constanzo, favorita del público madrileño.

El debut se llevará a cabo con la revista de grandioso éxito «Cuantas calentitas...»

INDISPENSABLE
para las personas débiles.
NECESARIO
para todo el que trabaja con exceso, es el Jarabe
HIPOFOSFITOS
SALUD
Suprime la debilidad, da fuerzas a las embarazadas, regenera a los convalecientes y fortifica a las personas agotadas. Puede usarse en todo tiempo.
Aprobado por la Academia de Medicina Contra

ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
No se vende a granel.

Propague usted el «Diario»

Este proyecto de ley, pudo ser comparado con el Guadiana, que se pierde y vuelve a reaparecer.

Pero ya no cabe la comparación, porque el proyecto se ha perdido ya varias veces en los laberintos del Congreso, y el Guadiana solamente una vez por el subsuelo de la Mancha.

Ahora, al esconderse de nuevo, porque el dielámen salió desconocido, la gente se pregunta: ¿dónde está el proyecto de ley de las incompatibilidades?

Pero como si na. Las incompatibilidades, no tienen prisa en reaparecer de nuevo.

Para el frío
MANTAS LANA para cama de matrimonio a 11 pesetas
Para hacer buenos KIMONOS hay pañetes superiores a una peseta metro
ALFOMBRAS TERCIPELO a pesetas 1'50
EN AFELPADO gran surtido para caballeros, señoras y niños a precios baratísimos.
Lanas novedad para señora muy económicas en
LA ALEGRÍA DE LA HUERTA
Baile 19,

Sucesos

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Cuando se encontraba esta mañana subido en la techumbre de un vagón dedicado a su trabajo, el empleado del ferrocarril de La Marina Angel Fernandez Romero, de 49 años domiciliado en la Travesía de Valencia número 13, tuvo la desgracia de perder pie cayendo al suelo.

Recogido por varios compañeros fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le asistió de una herida contusa en la región frontal y vórtice cabeza, erosión en la nariz y herida contusa mano derecha y conmoción general.

ATROPELLO

En el Parque de Canalejas fué atropellado por un auto que le produjo lesiones leves, Agustín Marco Gonesá.

UN INCENDIO

En Elche se declaró un incendio en el kiosco de bebidas establecido en el paseo de Germanías, propiedad de don Francisco Guillén Marco, vecino de Elche.

A pesar de los esfuerzos realizados por los vecinos y fuerzas de la expresada población, no se pudo evitar que fuese destruido el mencionado kiosco.

Por fortuna no hay que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en 6,000 pesetas.

UNA REYERTA

En la calle de San Sebastián del pueblo de Benisa ocurrió ayer una riña que por fortuna no tuvo graves consecuencias.

El vecino de la misma, Miguel Escoda, al llegar a la calle de Fernán Galán, se encontró con los hermanos Vicente y Felipe Gosp, y sin mediar palabra alguna sacando una pistola de gran calibre, comenzó a disparar contra los expresados hermanos.

Estos emprendieron la huida, por las calles de la población seguidos del Escoda que no cesaba de disparar.

Avisada la Guardia civil, fué detenido el Miguel que confesó haber disparado contra los hermanos Gosp, por resentimientos personales.

Dinero

Tengo 50.000 duros para colocar en LETRAS aceptadas por INDUSTRIALES y PROPIETARIOS o en HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas interés desde el 5 por 100 anual según amortización. Escribir al Apartado de Correos 363, Valencia. Seriedad y reserva absoluta.

Pleitos y causas

Por la Audiencia

Esta mañana se ha celebrado el juicio oral de la causa por violación seguida contra Mariano Martínez Serrax.

Según nuestras noticias, la prueba hábilmente dirigida por el letrado defensor señor Antón Carratalá, ha resultado favorable al procesado, y el señor Fiscal don Antonio Serrano y el acusador particular señor Navarro Artero, dando una vez más muestras evidentes de su certera apreciación jurídica y de la dignidad con que ejercen su cometido, retiraron la acusación del procesado.

En Audiencia Pública el Tribunal ha dado cuenta de que se sobresalía libremente la causa, ordenando la inmediata libertad de Mariano Martínez, que desde hace ocho meses se encontraba en la prisión.

Señalamientos para el lunes

Para el lunes, se ha señalado la vista de la importantísima causa por el delito de asesinato que se sigue contra Enrique Lamarca, de quien se recordará que fué el autor de la muerte violenta del médico del Reformatorio de Adultos, señor Llaguno.

Mantendrá la acusación del procesado el celoso funcionario señor Serrano, corriendo la defensa a cargo del notable abogado, señor Gómis Iborra.

El juicio será por Jurados, esperándose con gran interés el informe de los médicos acerca del estado mental del procesado.

Dr. José M. Olmos Ruiz
especialista en
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Expresor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano Americano de O. R. Laringología del Dr. Tapia.
García Hernandez, 56
consulta de 10 a 1

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

El conocido comerciante don Leopoldo Asensio ha fallecido hoy.

La noticia ha sorprendido a todos por desconocerse que se hallaba afectado de enfermedad alguna.

El señor Asensio se hallaba en el Balneario de Fortuna y allí declaróse una bronconeumonía que hizo preciso trasladarlo urgentemente a Alicante. Agravan el mal hasta tener el triste desenlace que lamentamos y que lamentarán cuantos conocieron a este hombre modelo de laboriosidad y honradez que supo conquistar un puesto destacado en la vida comercial alicantina por su propio esfuerzo.

A su familia acompañamos cordialmente en su dolor.

VICTORIA HOTEL
ALICANTE
Restaurant frente al mar.
Cubierto: seis pesetas.

EL ODIOSOCIALISTA

Lo que dice Lerroux

Madrid (Tel).—Al llegar ayer tarde el señor Lerroux a la Cámara, fué rodeado inmediatamente por numerosos diputados y periodistas que se apresuraron a saludarle.

Un periodista, le preguntó si había leído el suelto publicado por «El Socialista» acerca de sus declaraciones ante el juez señor Iglesias Portal, que instruye el sumario por los sucesos del 10 de agosto.

—Sí; lo he leído—replicó—. Un amigo me facilitó el periódico para que me enterase. Yo no tengo periódicos. Además, no me parece oportuno quebrantar el secreto del sumario, y, por lo tanto, nada puedo decir.

Ahora bien—agregó luego de una pausa, poniendo en sus palabras una cierta energía—; si hay alguna persona solvente dentro de la Cámara que me interrogue acerca del asunto, yo con mucho gusto le contestaré cumplidamente. Verán ustedes como no hay nadie que se atreva.

—Acaso lo que dice «El Socialista», dijo otro de los que rodeaban a Lerroux, tenga su fundamento en la declaración de algún encartado.

—No, no es eso. El amigo del general Sanjurjo a que usted se refiere, dijo la verdad, o sea que yo siempre rechacé toda clase de insinuaciones. Esto sucede porque todos ellos tienen un periódico y nosotros no, pero día llegará en que se nos hará justicia.

—¿Qué impresión trae usted de Barcelona?

—Muy buena. Los radicales irán a la lucha electoral para el Parlamento catalán en candidatura cerrada, sin esperanza de vencer, pero sin temor a la tucha, y sin aceptar en ella la compañía de los que no tengan hecho voto de fervor republicano.

—Entonces, la Lliga...

—No sé yo que tenga hecho voto de republicanismo, atajó Lerroux.

—Y la Esquerra ¿erece usted que triunfará plenamente?

—En Barcelona encontrará dificultades. En provincias si vencerá, porque allí se mantiene aún el impulso adquirido. Es necesario, agregó el jefe de los radicales, que sigan en el Gobierno los que tanto han trabajado por el Estatuto. Ya verán lo que es bueno.

—¿Qué piensa usted de los proyectos de Cambó de crear un partido autonómico nacional?

—Que es lógica la existencia de ese partido pensando en que otras regiones querrán también su autonomía.

—¿Conoce usted las ponencias de carácter avanzado presentadas por las juventudes radicales para la próxima Asamblea del partido?

—Las conozco y no me extrañan. La juventud debe siempre ser revolucionaria. Luego, el cincuenta por ciento de los jóvenes se quedan en conservadores. Si eso es sicado así, figúrense ustedes lo que sucedería si no lo fueran.

PARA ARRANQUE INSTANTANEO
BATERIAS Exide
MARTÍNEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ
JUAN BAUTISTA LAFORA, 6 ALICANTE
GARAGE MIRAMAR

Hallazgo de explosivos

Huelva (Tel).—En Tejedo, en el domicilio de Jerónimo Rodríguez, fueron encontrados siete cortuchos de dinamita, que no estallaron por estar mal colocada la mecha.

El Alto Comisario

Melilla, (Tel).—Saltó para Madrid el alto comisario, para tratar con el Gobierno de la aprobación de los presupuestos de la zona.

Propague «EL Diario»

UN APLAZAMIENTO

Con motivo del exceso de matriculación en las clases creadas por la Federación de Empleados Mercantiles se pone en conocimiento de todos los asociados que ha quedado aplazada la apertura de las mismas, hasta el próximo día uno de noviembre.

Accidente ferroviario

Zaragoza, (Tel).—Dicen de Villareal, que un tren que llevaba material y obreros para las obras del ferrocarril de Camínreal, tuvo que detenerse en el túnel número 3 de la línea, por unas averías y fué alcanzado por una máquina que marchaba en igual dirección.

El choque fué muy violento, resultando heridos de gravedad tres obreros.

Gran revolución

1.000.000 de latas de carne de Membrillo de inmejorables calidad, a 1'50 el Kilogramo en latas de 5 Kilos

GALLETAS MARIAS.—SURTIDO POPULAR Y DULCES VARIADOS A PRECIOS REDUCIDÍSIMOS

Marcas conocidísimas

SE SIRVE A DOMICILIO Teléfono 1753

SE RECIBEN ENCARGOS EN CALDERÓN DE LA BARCA 35 BAJO Y RAFAEL TEROL 8

Talleres SIMO

CARROCERIAS PARA AUTOMOVILES

Avenida Dr. Gadea, 5.—Teléfono, 1250.—ALICANTE

con el fin de mejorar los trabajos en estos importantes talleres, se ha reformado la sección de Chapistería con el maestro.

DON MARCELINO RAÑE

La adquisición de este maestro, hace que los precios sean especiales.

Solicítense presupuestos.

Hacen falta buenos operarios Chapistas y Pintores.

Trabajo todo el año.

Ya llegaron los nuevos modelos

FIAT 515

Es el verdadero coche familiar de 5 asientos

10 H. P. dotado de frenos hidráulicos.

Vea usted a famoso

FIAT 508

DE 8 H. P.

El más perfecto de los coches pequeños. Frenos hidráulicos a las cuatro ruedas.

Agente exclusivo para Alicante y provincia

CASIMIRO DE LA VIÑA

Avenida Zorrilla, 4. ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

CENTRAL CINEMA

HOY de seis en adelante

Pasado mañana

CINE SONORO

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo Domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

MEDIAS Preciosas

Seda a 4'25 y 4'75

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11 Alicante

De Santa Pola

El virreinato y la República

El señor Azaña es el representante más genuino de la vida política española. Es él, el que acapara la atención de todos aquellos que pública o privadamente se interesan por la marcha verdaderamente forzada de la política nacional, de la que es su mayor sosten.

Por eso no es de extrañar que hasta nuestra villa, humilde jeso sí pero con el orgullo de la raza filtrado hasta la médula, lleguen como gritos liberadores sus frases de cariñoso apoyo para el humilde, para el atropellado por esa raza más «fuerte», más dominante, que parece un engendro desgraciado, una rama desprendida del árbol borbónico.

Sus frases, literalmente han llegado hasta mí en los momentos en que nuestra villa espera, el de la liberación que aún no ha llegado. Y van 18 meses desde la proclamación de la República! Los gobernantes de nuestra villa son los mismos que amparaban el poder en tiempos de la monarquía y parece ser que tenían establecido un pequeño virreinato vitalicio, que heredaban las generaciones posteriores por los siglos de los siglos...

Y esto en los momentos actuales en que se ha prometido al pueblo algo de lo que usurpaban los pequeños borbones, la libertad y la justicia, es peligroso.

Si se sigue la campaña periodística de Vicente Botella, de Tomás Antón y otros, puede apreciarse la labor de estos señores al frente de la alcaldía. Aparte de todo lo que publicaron, además de la protesta que formularon, trasapelada —¿intencionadamente?— en el Gobierno Civil, aun quedan en el tintero hechos bastantes para emborronar muchas cuartillas. Por eso las frases del señor Azaña, nos llegan al alma impregnando de ese agradecimiento que hace al perro lamer las manos de su dueño después de recibir un empujón de un extraño a quien tiene por cuidador.

Aparte de las frases del Presidente de Ministros, el obrero de Santa Pola sigue igual que antes, lo mismo que cuando la monarquía hacía de ellos miserables esclavos de labor.

La República no se ha implantado en Santa Pola. El virreinato subsiste por que ellos han ocultado la lepra, bajo la máscara de un partido honrado; el Radical Socialista.

Inútil que se haya llamado la atención de gobernadores, ineficaz que se les haya arrojado al rostro todo el lodo, toda la impureza de su labor. Ellos han continuado sin hacer caso del pueblo. Han hecho su «modus vivendi» de la alcaldía y ellos no se van avergonzados cuando se les ha escupido al rostro toda la vergüenza de su labor, ni los arrojan del Ayuntamiento por que hay quien lucha por ellos cerca del Gobierno Civil, por que saben encubrir toda la falsía bajo una hipócrita máscara de servilismo.

Y ahora por primera vez me hacen escribir estas líneas unas frases— a las que ya me he referido— del señor Presidente de Ministros en su discurso de Santander.

«La Reforma Agraria— dice el señor Azaña— es de profunda conservación social, que quizás lastime intereses, pero repara injusticias seculares y pone en la mano del pueblo miserable un pedazo de pan, recompensa y posibilita el trabajo. Esa era la situación del campesino español y estas medidas agrarias de aparente violencia son de reconstrucción de la República y de España. La República necesita crear una clase social nueva, no de intereses si no de clases, que en la República ha encontrado su modo de vivir».

Recuerdo este por que en los momentos actuales el pueblo de Santa Pola sostiene el pleito— que ha de juzgar el señor Gobernador— de posesión de la Sierra de Santa Pola.

Indiscutiblemente, sin apelaciones de ningún género, el derecho está al

lado del pueblo, del cual emanan los poderes, y es el pueblo todo el que reclama una pertenencia que produce únicamente un rato de diversión a tres o cuatro señoritos, de los señalados precisamente como semejantes, moralmente, al Borbónido. Y esta diversión tan ingénuo ¿verdad? acarrea nada menos que la ruina de treinta y tantos labradores y el abandono de las tierras por muchos poseedores más.

«Cada régimen necesita clases que le sustenten— sigue diciendo el señor Azaña— y nosotros las hemos creado sin destruir porque sacamos de la nada a los miserables campesinos para crear una clase social y sobre esta base ha creado la República su mejor obra...»

El señor Echeverría, para quien son todos mis respetos, debe seguir la norma trazada por el señor Azaña, a menos que su honorabilidad sufra un descenso al que no creemos dará motivos, pues suponemos obrará en justicia. El pueblo reclama lo que es suyo y en el pueblo es donde está precisamente el sostén de la República. Si se gobierna contra el pueblo por complacer a un mal amigo— téngase en cuenta que un mal amigo es el peor enemigo— ¿no es gobernar contra la República por favorecer a esos señoritos, precisamente los herederos del virreinato borbónico?

Los labradores han elevado su protesta a la Jefatura de Montes. El pueblo la eleva desde los diarios y contra las poderosas y bien esgrimidas armas del dueño de un coto, que perjudica los intereses de todo un pueblo, este solamente se defiende buscando el apoyo y la justicia de las autoridades, que practicamente pueden beneficiar más que las consoladoras frases del Presidente del Consejo.

AZOGARAZ



¡Vacaciones!

Este año no cometa Ud. el error de partir sin un

“Kodak”

con el que sorprender y perpetuar sus instantes de alegría, por medio de bellas fotos «Kodak», las que le permitirán vivirlos nuevamente al hojear el preciado álbum de su feliz verano.

DRUGERIA SEMPERE

Méndez-Núñez, 16
Teléfono 1652

“Kodak”, desde 72 ptas.
“Brownies”, desde 22 ptas.

TITO

Participa a sus clientes y al público en general, que ha trasladado su establecimiento de PAÑERIA y sus talleres de SASTRERIA de la calle de Mayor, número 12 a la de

López Torregrosa I. I.,

(Antes Liorna)
ALICANTE Teléfono 1974

ALMACEN DE MUEBLES DE

Viuda de Francisco Cerdá

Gran surtido en comedores y dormitorios de últimos modelos y muebles de todas clases a precios económicos, esta casa es la que mejor muebles tiene y la que más barato vende, no equivocarse.

Sagasta 16 Alicante.

Los socialistas no se van

Por lo menos, por ahora. Esto es lo que acordó el Congreso Socialista en la última sesión por una mayoría abrumadora de votos.

Dejemos a un lado lo que puede convenir al Partido Socialista, y hagamos unas cuantas consideraciones acerca de este acuerdo.

«Conviene a España que los socialistas tengan participación en el Poder? Estimamos que no. Y después de las manifestaciones hechas por Prieto y Largo Caballero, con más motivo. Es mas; creemos que tantas normas socializadoras como propugnan, son tan inconvenientes para el Partido Socialista como perjudiciales para España. Para el Partido Socialista, porque se quebrantará extraordinariamente con su intervención en el Gobierno. Para España, porque tiene una economía poco susceptible a los cambios bruscos que los socialistas apetecen.

El socialismo— y nos referimos a la meta de ese ideal— ha fracasado en todo el mundo donde pudo ejercer su influencia. En Australia, en Inglaterra, en Bélgica, en Suecia... En todas partes han quebrado sus doctrinas al contrastarlas con la práctica. ¿Qué no sucederá en España, de economía tan compleja y variada! ¿Qué no sucederá en este país, que no es auténticamente rico, aunque otra cosa digan las hiperbólicas exaltaciones patrióticas de algunos!

Porque el socialismo, digan lo que quieran sus panegiristas, es caro. Y es caro porque es el partido— aquí y en todas partes— de las complicaciones burocráticas, de los organismos complejos, de la multiplicidad de engranajes, de la obsesión intervencionista... Y sobre el inconveniente de ser caro— porque establece el peso muerto de mucha empleomanía—, hay que añadir este otro: que es lo más contrario al genio español, teóricamente individualista. Así que si fracasó el socialismo en los países donde quiso ensayarse, no hay ninguna razón— ni económica ni social— para presumir que en España obtenga resultado más lisonjero.

¿Quiere decir esto que negamos virtualidad a las propagandas socialistas? No. El socialismo es conveniente, útil y, hasta si quieren, necesario. Pero desde fuera del Gobierno: desde la oposición. El socialismo es útil como espoleo, para acelerar el ritmo de la vida, impulsando a los que dirigen la cosa pública hacia normas humanas y equitativas. Pero es tueste imponer un ideario que ya tiene en sí una condición repelente y absurda: la condición de clase.

Decimos que después de leer las manifestaciones de los ministros socialistas, nos parece peor la continuación de éstos en el Poder. Y vamos a decir por qué. En primer lugar, ¿qué son ellos en puridad? ¿Una expresión de la revolución? ¿Unos vigilantes de ella? ¡Bah! Todos sabemos que aquí no hubo tal revolución. Saborit lo ha dicho con singular franqueza en el Congreso Socialista. Hay, sí, muchos, pero muchos revolucionarios en la hora de ahora... en que ya tenemos la República, traída, no por el esfuerzo tesonero y heroico de ellos, sino tranquila y pacíficamente por la voluntad de una gran masa de opinión, que no sabemos cómo piensa en estos momentos sobre las cuestiones adjetivas del régimen, aunque no es aventurado presumir que no piensa como los socialistas.

Y una de dos: o esa opinión ha cambiado mucho en estos últimos meses, cosa que no creemos, en cuyo caso podría tener razón el Partido Socialista, o los socialistas se quieren aprovechar del momento propicio (así le han dicho, sin recato algunos) para imponer sus normas, en cuyo caso no se puede hablar de su pureza, ni de su sinceridad, ni de su proceder, ni de su amor a la democracia.

Hay otro aspecto que nosotros no quisieramos tocar y que, solo lo tocamos, por tanto, de refilón: el que sean los ministros— ¡cabalmente los ministros!— los que defiendan su permanencia en el banco azul. Y hay

que ver con qué tesón, con qué tenacidad y con qué género de razonamientos! Nosotros no creemos que todo lo que han dicho lo han dicho impulsados por un amor al mando y a las delicias que el mando proporciona, y hasta estamos dispuestos a creer que quieren permanecer en el Gobierno imponiéndose un duro sacrificio. Pero mucho tememos que los demás no piensen como nosotros y que se extravíen en sus juicios.

En fin que los socialistas continúan en el Poder de una manera ilimitada y que nosotros lo seguimos. Dicho así, sin eufemismos: con entera franqueza. Y, claro, lo sentimos, no por animosidad a los socialistas, sino por amor a España.

CANAS



Usando RHEUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS, Permiten rizarse y aplicar la permanente.—Venta en todas partes

Plaza de Toros

Mañana a las tres y media de la tarde volverá a actuar en la plaza de toros la gran compañía Frediani, la mejor en su genero y que tan ruidoso éxito logró el pasado miércoles.

Parodistas, clowns, ciclistas, saltadores, acróbatas... de todo y todo excepcionalmente bueno ofrece esta compañía de circo que tanta popularidad cuenta en Alicante.

Las diez grandes atracciones que constituyen el programa son otros tantos éxitos y todo hace suponer que mañana tarde ha verse concurridísima la plaza de toros.



CHALET

confortable, espaciosos. Planta baja 400 metros cuadrados de superficie, sótanos. Parque jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y electricidad. Garage y habitaciones servidumbre independiente del edificio principal.

SE ALQUILA

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Peréz 11. (prolongación del paseo de Camipoamor) y Gasmán, 51.º

PRIÑOL

Será conocido en Noviembre.

ALQUILO

Piso amueblado con todo confort. Mucho sol. Frente a la playa. Mare Nostrum 17.

Carpintero

fino experto en granja avícola, se ofrece finca campo. Escribir: Vicente G. García.—Calle de San Antonio, núm. 29.—Santapola.



Depositorio: Papelería Marimón R. Altamira, 4. Alicante

DEL MOMENTO ACTUAL

La unificación de las izquierdas

Va a formarse un frente único de izquierdas, un conglomerado de partidos, una federación cuyo único fin es salvaguardar la República.

Todo nos parece bien en este sentido, lo único que no comprendemos, es el afán de ese mismo «conglomerado» de alejar al partido Radical. Pese a las mil difamaciones de todos, ministros y no ministros, es genuinamente de izquierda como su jefe; don Alejandro Lerroux ha sido toda su vida el eje del ambiente izquierdista, y no ha variado su posición y acata sin miras de lucro, el credo radical; se ha inventado mucho en torno a este caudillo, se ha difamado su conducta política por quienes mas agradecidos debían de estar de la austera conducta de don Alejandro; Todos los que hoy precisamente intentan apartar de la vida política a Lerroux, son los que mas le adularon en ocasiones de peligro; desde que los de la Orga, se han hecho ministros, y el temor de los Socialistas de perder el momio, ha surgido esta campaña contra el partido radical y su jefe. No es menester ser muy lego en los ardides de la política, para comprender fácilmente la intención que persiguen, pero pese a todos, la verdad ha de resplandecer por encima de la calumnia vil; la alteza de mira del ambiente Radical, no podrán en modo alguno transformarlo los que le inventan mil «bulos» porque somos radicales a secas y nos nace del alma, somos radicales por convicción y no habrá fuerza que pueda desvirtuar nuestra virtud.

¡Negar el izquierdismo del partido Radical, siendo como es el más viejo luego del Federal!

No lo comprendemos, aunque al mismo tiempo si estudiamos los actos políticos de Santander en estos últimos días, veremos un poco claro el afán del señor Azaña, de crear un ambiente propicio con respecto a la Orga, al mismo tiempo enriquecer el ambiente Radical.

Había que desligarse de toda benevolencia personal a los gobernantes, y emprender una cruzada magna de verdadera política de izquierda, y demostrar a la opinión en particular, que el partido Radical es hoy como ha sido siempre, y no cambiará por nada su posición de izquierda siendo o no ministerial.

El partido Radical es el de mayor prestigio republicano; los radicales son austeros, firmes, incommovibles para con el deber de la República, y no se les puede, por lo que sea, alejar de cumplir la responsabilidad política contraída en aquél famoso pacto de San Sebastián.

La unificación de las izquierdas al federarse, no pueda prescindir de ningún sector político de su misma posición, lo contrario sería demostrar claramente, que persiguen un fin lleno de maldad, por considerarse así mismo superiores a los demás.

Tengan presente que tras el Congreso socialista, la política en España ha de experimentar un cambio, que ha de poner en juego a todos los políticos de recto republicanismo para allanar momentos difíciles, pensemos en esto, y no seamos culpables ante el pueblo de lo que pueda suceder.

Demófilo FRANCES
Alcoy, octubre 1932.

HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el

CAFE "COLON"

APERITIVOS :: CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES :: MERIENDAS
Gran orquesta.

Salón preferido por las familias. Propiedad de BODEGAS «COLON». Concesionarios de los vinos de mesa, CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A. JEREZ QUINA «FONTAN» Avenida Zorrilla, 12 Teléfono 2041

Anunciososted en el "Diario"

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado, por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin tirantes ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo, al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el MARTES próximo día 18 del corriente.—NOTAS: En Játiva el día 17 en el Hotel Españolito y en Murcia el día 19 en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 «CASA TORRENT».

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1.870 — Bailén 29.—Alicante

Continúa abierta la matrícula en este Centro, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, tanto de primera enseñanza como de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Queda abierta la matrícula, para la preparación al examen-oposición de ingreso, en la Escuela Normal del Magisterio Primario,

Para precios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director-Propietario del Colegio,

Dolor de cabeza

jaqueca, neuralgia, reuma, gripe, enfriamientos y todo dolor nervioso desaparece con los

SELLOS DE KAFERINA PRIETO

DE VENTA EN FARMACIAS.—DEPÓSITO: PADILLA Y GÓMEZ

Gacetillas Deportes

VOZ DE ALARMA

Según se nos dice, en el solar que el Banco Hispano Americano posee entre las calles de Quintana, Berenguer de Marquina y Segura, se va a edificar un local que ha de servir de depósito de drogas para delimitado establecimiento de esta capital.

Como alicantinos, no pretendemos perjudicar los intereses de nadie y menos los del comercio de Alicante, pero también como alicantinos no debemos tolerar que en el centro de un barrio tan moderno como este, se levante un anti-estético local con la agravante de que se ha de destinar a almacén de drogas.

Estamos atravesando un periodo de reorganización urbana, en el que se pretende que los almacenes y mas, los que por sus materias pueden constituir un peligro para la salud y seguridad públicas, desaparezcan del centro de la población y se instalen en las afueras.

Así las cosas, resulta arbitraria la edificación en el citado punto, uno de los barrios mas modernos de Alicante, de un local destinado a tal fin.

Por eso levantamos hoy nuestra voz, en evitación de un atentado a la urbanización de la ciudad que después todos tendríamos que lamentar.

NUEVO NOMBRE

El Ayuntamiento acordó dar el nombre de Francisco Ferrer Guardia a la Plaza del Carmen.

Farmacias de turno

La de don J. Nicolau, calle de Altonso el Sabio; la de la hija de Agulló, calle Mayor y la del señor Pérez Ortiz, calle de García Hernandez.

Cartelera

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela: «Katiuska».

CENTRAL.—«Pasado mañana».

IDEAL.—«La dama atrevida».

MONUMENTAL.—Tarde: «Carbón».

Noche: Compañía de comedias valencianas; «La meua dona, la teua y la del atre».

ESPAÑA.—Tarde: (Cine) «Soldados y mujeres» y «El caballero poco dinero». Noche: Compañía de comedias valencianas; «Per menchar carn de burro» y «Els badalls de la fama».

LOS EXPLORADORES

El domingo día 16 a las 6:30 de la mañana saldrán el Grupo del Local con dirección al Campo del Tiro Nacional.

Durante el trayecto harán prácticas de rastreo.

Equipo el completo y comida para el día.

APRENDIZ: Se necesita para Peluquería de Señoras, buenas referencias, Castaños, 18, 1.º

PARA MATRIMONIO, se desea una habitación amueblada con derecho a cocina, en casa de señores solos. Por escrito a don J. Alvarez, en esta Administración.

TRASPASO tienda y confitería por valor de existencias, no poderla atender.—Razón calle de Polux, núm. 8, Florida.—Confitería.

ALQUILASE magnifico entresuelo para vivienda o despacho, precio moderado. Doctor Gadea n.º 11.

En Cartagena

Mañana se desfilan el «Hércules» a Cartagena.

Partido duro contra la «Gimnástica» e indeciso hasta el último minuto. El equipo alicantino que se ha dado cuenta de la importancia de los puntos en litigio, procurará no salir batiendo del campo del barrio de San Antón. Esto le colocaría en magnífica situación en la puntuación.

El «Hércules» alineará allí el once siguiente: Florencio; Torregrosa, Marcia II; Salvador, Gamis, Páez; Ramonuelo, Aracil, Suarez, Gorduras y Vilanova.

El partido será juzgado por un árbitro madrileño.

En Elche

El encuentro de mañana en Altavix también promete ser una lucha dura y emocionante. Los dos equipos tienen probabilidades de clasificarse y el pronóstico es difícil.

El «Cartagena» ha solicitado árbitro forastero para que el encuentro esté rodeado de imparcialidad y el acuerdo de la Regional designado a Leonarte nos permite augurar que los puntos serán para el equipo que lo merezca.

En Murcia

Partido sin trascendencia. El «Murcia» debe ganar fácilmente al «Imperial» y anotarse unos puntos que le están haciendo mucha falta.

En La Florida

Mañana se inician las luchas para el campeonato del grupo B. en Alicante.

El encuentro «Alicante-Orihuela» puede ser un buen aperitivo de las luchas que se avecinan. El equipo visitante que ha hecho algunas adquisiciones con vistas a este torneo viene completo y con grandes esperanzas.

Por su parte el «Alicante» no desaprovechará la ocasión de anotarse los primeros puntos ya que la experiencia le ha demostrado que los excesos de confianza son siempre fatales.

Este match será juzgado por Beviá colegiado murciano.

Propague usted el DIARIO

LABORATORIO MÉDICO DE Adolfo Mangada

(Hijo del Dr. Mangada)

Plaza Castelar, 6

ANÁLISIS-CLÍNICOS AUTO-VACUNAS VACUNAS

(Fundado en 1914)

24 meses crédito

Sterling

Radio portátil

El aparato más pequeño

en volumen

El más grande en hechos

Selectividad máxima.—Sonido puro.—Gran alcance

Eliminación de ruidos.—Consumos ínfimo

Peso y volumen reducido.—Fácil manejo

Cómodo transporte.—Innecesaria antena

PRECIOS Y CONDICIONES

790 ptas.—24 meses, 100 ptas. 1.º plazo y 30 mensual

10 por 100 descuento.—12 meses pago

15 » » » 6 » » »

20 » » » —Contado.—total Ptas. 632

Superheterodino 1933

PRESENTA



Plaza Ruperto Chapí, número 2 :: ALICANTE

NOTA.—Facilitamos cambios a Gramófonos y Pianos usados

COLABORACIÓN INTERNACIONAL

La avaricia

por PAUL MORAND

Av—dicen los filólogos— es una raíz indoeuropea que significa «querer conservar» deseo de guardar. La avaricia es una planta árida que empobrece el suelo hasta agotarlo, volviéndolo infecundo y estéril.

Disminuyendo las necesidades, la avaricia simplifica la vida. Es un vicio que rinde. ¿Puede afirmarse algo parecido de los otros?

No es necesario confundir los avaros con los usureros. Un avaro acumula, valiéndose del matrimonio, herencias, espoliaciones; pero nunca especula. Es demasiado inteligente para comprar valores de padres de familia. Para él se trata de acumular oro que no usará. La economía —o decir— de los diez últimos años ha demostrado cómo el cálculo de los avaros hace más justas y precisa la frase de La Rochefoucauld: «La ilusión de los avaros es la de tomar el oro y la plata para el bien nos son más que los medios para tener»

Solamente el avaro es antisocial: el pródigo. El primero impide que la riqueza circule. Así lo han interpretado los teólogos, Santo Tomás de Aquino consideraba la avaricia como un pecado venial cuando no es más que el apego exagerado a los bienes propios; pero se condena cuando se transformo en la detención de la riqueza común.

El avaro no es sociable. Y es precisamente por este motivo que las comedias sobre la avaricia nunca tienen un éxito definitivo. Molière hizo representar «El avaro» y Boileau era el único que aplaudía en la platea.

Se afirma que existen animales avaros: la ardilla, por ejemplo, y la mayoría de los insectos. Pero éstos guardan guiados por su inteligencia, por el instinto, si se quiere. Su avaricia no crea el desorden, pero sí el orden.

En política, el avaro es conservador. El mundo gira sin que él note. La política lo deja indiferente. Un periódico cuesta treinta y cinco céntimos de franco, algunas veces veinticinco.

Saint-Evremond pretende que no existen avaros ilustres. Es muy fácil demostrar lo contrario. Existen muchos, entre ellos Mazarino. Su avaricia era célebre. Cierta día hizo confiscar todos los libros que trataban de esto. En esa forma no tardó en hallarse dueño de una magnífica biblioteca que más tarde vendió en 10.000 escudos.

Casi todos los avaros son gente de mucho espíritu. «Entonces, es necesario que yo sea una bestia», dijo Chateaubriand al oír esta especie de sentencia...

En literatura conozco a avaros que son exquisitos: analistas, moralistas y escritores de máximas. No puedo imaginar un gran poeta y, sobre todo, un novelista avaro, puesto que para ello se hace imprescindible simpatía, generosidad y don continuo de sí mismo para crear los personajes. Montaigne y Voltaire, avaros; Balzac, no.

Boileau, en una de sus sátiras, no ha hecho más que deshojar un hermosísimo tema que merecía reconsiderarse nuevamente: el matrimonio de un avaro con un avaro. El imaginó lo que podría resultar de ese doble vicio conjugado. Pero cambiamos el punto de vista actual con el repertorio: ¿qué resultaría del avaro enamorado, arruinado por una mujer dilapidadora?

El amor no nace, quizá, por la contemplación de la mujer amada? El dinero puede prestar su concurso a esta perfección y dejar de ser un elemento secundario. Quizás una bolsa respetable sea capaz de excitar los sentidos del avaro como otros se excitan fácilmente al contemplar unas hermosas piernas de mujer.

El avaro ha muerto. Verdaderamente, he aquí el principio de la comedia y de acuerdo con el proverbio del centro de Francia: «El avaro y el cerdo comienzan a ser útiles después de muertos».

Un día me crucé con el diablo. Me detuvo y me dijo: «Los avaros son los que más me gustan».

¿Qué decir de un avaro joven, de un niño avaro? Indudablemente, es un espectáculo innoble. Recuerdo que un condiscípulo nos mostró un día todo el dinero que había reunido en diez años... Pues bien, instantes más tarde nosotros abandonamos el aula dejándole medio muerto...

Los amigos que debemos buscar son los avaros de palabras. Si es posible, buscar entre ellos los más íntimos y nuestra mujer.

Existe un momento de la vida en que la avaricia pierde terreno. Es el del testamento. Entonces es cuando suena la hora de la vanidad, del oído —¿y quién sabe?— de la gratitud. París, 1932.

Consumatum est!

Con la protesta de la mejor y mayor parte de la ciudad el Ayuntamiento ha acordado talar los pinos que dan sombra y regalo a las calles del barrio de Benalúa, sustituyéndolos con palmeras.

La gran vergüenza no tiene ya remedio. Ni remedio ni explicación posible.

El doctor Rico supo morirse a tiempo de no ver a sus discípulos (?) metidos en este fregado de echar abajo árboles vandálicamente... De vivir probablemente hubiera ordenado colgarlos de las ramas más altas para ejemplo de todos y en evitación de que pueda tener imitadores el desman criminal.

El Ayuntamiento, en vez de educar al vecino que lo haya de menester, acoge con fruición y aprueba iniciativas tan descabelladas como esa de que nos dolemos como se duele Alicante cuyo buen nombre de ciudad civilizada sufre un daño irreparable.

Unos vecinos so pretexto de que la raigambre de unos pinos perjudican a sus propiedades urbanas, piden su tala inmediata, e innecesariamente son condenados a muerte esos árboles sin que sepamos quienes son esos celosos y cultos vecinos cuyos nombres deban hacerse públicos para que no se confundan con ellos a los que aun sabemos lo que significa un árbol, una planta en el exponente cultural de un pueblo.

Publiquense sus nombres; sepamos cuántos son y quiénes son los que sobre la ciudad arrojan ese baldón de incivildad intolerable.

Y que no se planten allí palmeras, no suja el año próximo otra protesta de unos cuantos y haya que arrancarlas de nuevo.

Déjese a Benalúa convertido en lo que, al parecer, desean esos vecinos cuya fobia al arbolado tan bien acogida ha sido por el Ayuntamiento que, sin duda, no ha oído a los benaluenses cultos que con tanto dolor asisten a este triste episodio de la vida aldeana, en una ciudad que quiere hombrar de capital moderna y civilizada.

Tálense todos los árboles que allí molestan y déjense unos jaramagos y unas zarzas en que dejar hecho giros nuestro buen nombre.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

La U. G. T.

Madrid, (Tel.)—Celebrose anoche la sesión inaugural de Congreso de la Unión General de Trabajadores.

El compañero Cordero dirigió unas palabras de salutación a los congresistas.

Luego se procedió a la elección de la Mesa provisional, siendo elegido presidente Anastasio de Gracia.

Besteiro, Saborit y otros delegados tomaron asiento en unos sillones situados a la derecha de la presidencia, con la Comisión Ejecutiva.

Luego de examinarse las credenciales, se procedió a la elección de la mesa definitiva, para la que fue elegido presidente García y vicepresidentes, Pascual Tomás y Peña.

Se acordó que las comisiones para estudio de las diferentes ponencias, las constituyan un delegado por cada Federación.

Se dió cuenta de un radio de la Fraternidad de Buenos Aires, dedicado a la U. G. T. española en su Congreso.

La mesa manifestó que se anunciaba la lectura de los innumerables telegramas y telefonemas de adhesión recibidos.

Se acordó que hoy, sábado, se celebren sesiones por la mañana y por la noche, dedicándose la tarde a la reunión de las comisiones para el estudio de las ponencias presentadas, que son varias.

Luego de aprobarse el orden del día, se levantó la sesión a las dos y cuarto de la madrugada.

Bomba vai

Barcelona (Tel.)—Anoche fué encontrada una bomba en una de las puertas de la fábrica de hilados Fabra, establecida en el número 198 de la calle de San Andrés.

Luego de apagar su mecha se dió aviso a la Jefatura de policía, la cual mandó el carro blindado, en la que fué trasladada al Campo de la Bota, para examinarla y hacerla explotar.

Conflicto Bolivia-Paraguay

El último comunicado oficial dice: «La Paz» 6 de octubre.—Estado Mayor, entrega prensa comunicado de fecha 5, según parte recibido horas 22.50 del comando sudeste, hoy mañana tropas paraguayas atacaron Fortín Rejas Silva habiéndosele rechazado con numerosas bajas después de cuatro horas de batalla. Cuentase en nuestra parte dos heridos leves.

En sector Ramirez frente Boquerón así mismo atacó enemigo desde horas 13.50 continuando aun combate.

En Agua Rica también han sido rechazados.—Firmado Ministro Relaciones Exteriores.

Terrorismo en Valencia

Valencia, (Tel.)—En los cables de la cámara de registro que la Telefónica tiene en la Pasavella del Río, estalló esta madrugada una bomba.

Produjo grandes desperfectos. Un mendigo que dormía bajo de aquel puente, y que se llama Juan Torres Pérez, de 73 años, resultó con dos heridas de tres centímetros de extensión, una en la región occipital y otra en la nasal.

Unos magnecidas

La Habana (cable).—Por unas fotografías han sido reconocidos por el propietario de un garaje los estudiantes de ingenieros Barrientos y Willy a el chófer español actualmente detenido Manuel Alvarez, como ocupantes del auto desde el que fué asesinado el Presidente del Senado señor Vázquez de Bello.

Propague «EL Diario»

Suscribase al «Diario de Alicante»

ESTUPENDAS

son las medias que están casi regalando en la liquidación de el vagón de medias y calcetines

Avenida Alfonso el Sabio, 16

ALICANTE

Una medida radical

Tetuán (Tel).—Se han confirmado los rumores circulados de que el Gran Visir publicó ayer un decreto disolviendo la Junta de Servicios Municipales, elegida por sufragio popular hace un año.

Se casa Domingo

Madrid, (Tel).—Esta tarde, a las seis, en el salón de actos del Ministerio de Agricultura, se casará civilmente don Marcelino Domingo.

Actuará como juez el ministro de Justicia y como testigos Azaza y varios ministros.

El acto tendrá carácter íntimo.

La contrayente es doña Filomena Felisa Mestres.

El señor Domingo marchará con su esposa esta noche y mañana dará allí una conferencia.

Trágico accidente

Orán, (radio).—Durante las maniobras militares que se realizan en la región de Arzew un obús Stock ha caído en una trinchera ocupada por 12 soldados pertenecientes al segundo regimiento de tiradores argelinos, de guarnición en Mustaganem.

El obús hizo explosión matando a dos soldados e hiriendo gravemente a los diez restantes, algunos de los cuales sufren horribles amputaciones.

KID CHOCOLATE

Nueva York, (Radio).—Ayer se celebró un combate de boxeo para el campeonato mundial de los pesos pluma, entre el cubano Kid Chocolate y el norteamericano Lew Feldman.

Kid Chocolate, derrotó por k. o. a Feldman en el duodécimo asalto, de los quince a que estaba concertado el combate.

La comisión atlética del Estado de Nueva York, ha reconocido a Kid Chocolate campeón mundial de los plumas.

Cuartos de Baño

Desde 290 Pesetas

J. CANDELA y C^{ía}. Lda.

Bailén, 23 y 25 (Frente a la Posada La Unión)

No deje de visitar estos almacenes y verá cosas sorprendentes

Accidentes marítimos

Londres, (radio).—A consecuencia del ciclón que se ha producido recientemente sobre las islas Virgenes, dos pequeñas embarcaciones se han hundido y han perecido ahogados trece tripulantes de una de ellas.

Ante la ciudad de Kins Nevis se hundió ayer un vapor correo, pereciendo ahogadas cuatro personas.

Contra un ex-ministro

Berlín (radio).—La comisión de Investigación de la Dieta de Pausia ha aprobado una moción de los nacionalistas en la que se solicitaba la detención del ex ministro de Hacienda de Prusia, señor Kleper, y de otras varias personalidades.

Al parecer se trata de un asunto de corrupción y distribución ilegal de los fondos públicos.

Horrible desgracia

Almería, (Tel).—En Olul del Río, al cruzar un tren un paso a nivel, la guardabarrera vió que se hallaba junto a la vía su hija María Simón, de tres años de edad.

La madre quiso salvar a la pequeña y ambas fueron arrolladas por el tren.

La niña resultó muerta, y la madre con heridas gravísimas.

Zarabanda periodística

Madrid, (Tel).—En los pasillos de la Cámara se afirmaba ayer que dos periódicos que actualmnte dependen de una misma empresa van a ser comprados por dos distintos grupos financieros y políticos.

Se decía también que uno de ellos, el que se publica por la noche, será adquirido por un sector de probado republicanismo, y que el editado por la mañana volverá a manos de los que lo tuvieron antes del 13 de septiembre de 1923.

La noticia no ha sido confirmada ni desmentida.

Hable usted al teléfono

14 - 36

y la tienda le surtirá
LA WALKIRIA
de sus pastas para sopa
Calidad insuperable

Explosión de una bomba

Barcelona, (Tel).—En una fábrica de tintes y aprestos de Pueblo Nuevo hizo explosión una bomba.

El artefacto estaba colocado en uno de los tubos de desagüe, y su explosión fué violentísima, causando gran alarma en aquel vecindario. No produjo desgracias personales, pero sí importantes desperfectos.

Acudieron los guardias del cuartelillo próximo y un sereno, los cuales efectuaron un reconocimiento que dió por resultado el hallazgo de otra bomba con la mecha apagada en otro tubo de desagüe.

El artefacto fué recogido y llevado al Campo de la Bota, para ser examinado.

Un atraco

Bilbao, (Tel).—Al apearse de un tranvía de Begoña una señora llamada Teodora Moría Magoza, se le avanzaron dos individuos, dándole un tirón y le quitaron un pequeño monedero que contenía una importante cantidad en billetes de Banco.

Los ladrones se dieron a la fuga.

El Reich y el Banco alemán

Berlín, (Radio).—El doctor Luther, director del Reichsbank, ha hecho saber, según se asegura, al Gobierno del Reich, que el citado Banco no podrá asegurar la garantía de la moneda alemana, si el actual Gabinete continúa su política de contingentes relativa a las importaciones de mercancías extranjeras en Alemania.

Esta noticia no ha sido confirmada todavía.

De ser exacta, se provocaría una viva tensión entre el Gobierno y el Banco del Imperio.

Accidentes de auto

Badajoz, (Tel).—El secretario de redacción del diario «Noticias» de Lisboa, vino a esta ciudad para asistir a una corrida de toros, en compañía de varios amigos.

Después dijeron marchar a Sevilla.

En la carretera volcó el coche, resultando tres heridos graves.

Uno de los periodistas portugueses, llamado Juan Augustp Egregia, falleció pocos después.

Sevilla, (Tel).—En la carretera de Carmona volcó una camión de una fábrica de caramelos.

Resultó muerto el sargento de la Remonta Francisco del Río y tres heridos graves.

Burgos, (Tel).—El coche del gobernador, ocupado por varios amigos suyos, conducido por el chófer Julián Torres, volcó cerca de Ubierna.

Resultaron cuatro heridos.

El chófer intentó darse a la fuga y cerca del lugar del suceso cayó desvanecido.

Se le aprecian heridas graves.

Se encuentra en el Hospital en calidad de detenido.

Notas de aviación

Marignani, (Radio).—Los aviadores trasatlánticos Bousoutrot y Rossi han atrasado 24 horas su salida para efectuar el raid América del Sud.

Por el contrario los aviadores Mermoz y Mailloux, anuncian su salida para hoy, a las cinco de la tarde.

El Juez de Ibi ha sido destituido

Madrid, (Tel).—En el ministerio de Justicia dieron cuenta esta mañana a los periodistas de la firma que el señor Albornoz ha sometido al señor Presidente de la República.

En ella figura una disposición de mando separado del servicio definitivamente a don José María Hinojosa, juez municipal de Carbillos (Málaga).

Id. a don Antonio González García, juez municipal de Ibi (Alicante).

Facilitaron una copia sobre las disposiciones acerca de los excedencias voluntarias de los notarios y bases para consecución de los indultos sin necesidad de la previa celebración del juicio oral.

ESTOMACO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS.

La «Gaceta»

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» de hoy autoriza al señor Azaña, para presentar a las Cortes un proyecto prorrogando por 20 días el plazo para exposición y relación de las fincas sujetas a expropiación sin indemnización de que sean propietarios los complicados en los sucesos de agosto último.

Declarando que a partir del día 1.º de enero próximo, la obligatoriedad de incluir en el registro oficial de exportaciones, los envíos al extranjero de cualquier producto que proceda de propia cosecha o adquirido a otro productor o por medio de intermediario.

En el ministerio de Estado

Madrid, (Tel).—El ministro de Estado señor Zulueta recibió esta mañana la visita del nuevo Embajador de Italia que había presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República.

También le visitaron el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschi y una Comisión del Tribunal de la Rota.

EL CONGRESO NACIONAL DE LA U. G. T. Un delegado censura a Largo Caballero y se originan incidentes

Madrid, (Tel).—Ha continuado esta mañana el Congreso nacional de la Unión General de Trabajadores, discutiéndose la gestión del Comité Nacional.

Trifón Gómez explica la actuación del organismo en el movimiento revolucionario y en los hechos acaecidos posteriormente hasta el día 15 de diciembre de 1930.

Considera un deber exponer que tuvo sus dudas al llegar esta época, pero se le aseguró entonces por quienes dirigían el movimiento, que la revolución se reduciría, por lo que hace referencia a la intervención de fuerzas armadas, a un pase militar.

Explica porque no estalló en Madrid la huelga general que se había acordado declarar por solidaridad con el movimiento.

Dice que entre el Comité revolucionario del Sindicato Ferroviario se mezclaron elementos que constituyeron el Comité Revolucionario de Comunicaciones.

Agrega que si la noche del día 14 de diciembre hubiera manifestado Largo Caballero su deseo de ir a la huelga, se hubiera producido ésta, saliendo o no los militares.

Un congresista dice:

—Largo Caballero está enfermo del susto.

Esto origina protestas y se cruzan increpaciones entre unos y otros asistentes al Congreso.

Trifón Gómez dice al interruptor que sus palabras no han sido propias de un delegado y da cuenta de la enfermedad de Largo Caballero que le impide asistir a las sesiones.

Carrillo también interviene para decir que el hecho de que Largo Caballero se halla enfermo realmente no es motivo para que se le tache por nadie de cobarde.

Se levanta la sesión para reanudar la esta noche.

Quema de símbolos monárquicos en la Delegación de Hacienda

Esta mañana se han quemado en el patio central del edificio de la Delegación de Hacienda, todas las colgaduras y banderas monárquicas que se hallaban en los desvanes de la casa y algunos retratos de Alfonso de Borbón que todavía existían abandonados por los rincones.

La gasolina y el fuego purificador han dado buena y rápida cuenta de todos los chirimbolos que recordaban una era de ignominias.

En las galerías que afluyen al patio de referencia han presenciado los funcionarios de la Delegación con su Delegado a la cabeza, el sencillo y conveniente acto y al terminar se ha contestado con entusiasmo un viva a la República que ha lanzado el Tesorero señor Benavides.

Declaraciones de Company sobre la política catalana

Madrid, (Tel).—El diputado catalanista señor Company ha hecho manifestaciones a los periodistas diciéndoles que la Esquerra Catalana luchará sola en las elecciones para el primer Parlamento Catalán, pero dando facilidades para que las federaciones comunales puedan pactar con las fuerzas autonómicas catalanas o de la izquierda.

Entiende se halla completamente deslindado el campo político en Cataluña. La Esquerra abre sus puertas a todos los elementos liberales.

Repite que hay que concretar más el pensamiento del señor Azaña respecto a la federación parlamentaria de izquierda.

Nuevos directores generales

Madrid, (Tel).—Esta mañana se han posesionado de sus cargos, los nuevos directores generales de Industria y de Comercio, don Ramón Feed y don Ramón Nogués, respectivamente.

En ambos actos dió posesión a los entrantes, el director general saliente y se cruzaron breves discursos de despedida y salutación.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid, (Tel).—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra autoriza a presentar a las Cortes un proyecto concediendo facultad para asistir a los cursos de coroneles.

Podrán asistir a ellos todos los coroneles, aunque no manden cuerpo activo desde hace dos años.

El cambio de propiedad de «Informaciones»

Madrid, (Tel).—«El Socialista» que hoy publica un suelto diciendo que es probable que el señor March, en unión de un banquero de provincias adquiriera la propiedad íntegra del diario de la noche «Informaciones».

En tal caso el referido periódico estaría orientado en una política republicana del campo de don Miguel Maura.

Largo Caballero enfermo

Madrid, (Tel).—Continúa en cama el ministro del Trabajo señor Largo Caballero enfermo a consecuencia de un ataque de nefritis.

Hoy estaba algo mejorado.

Ministro de viaje

Madrid, (Tel).—Esta tarde marchará a Salamanca acompañado de don Miguel de Unamuno el ministro de Instrucción Pública señor De los Ríos.

Anuncie usted el DIARIO